
 
 

 

     ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΑΥ 

 

Αρ. Ανακοίνωσης: 112023SP00513 

 

Προς:  Προσωπικούς Ιατρούς, Ειδικούς Ιατρούς, Νοσηλευτήρια, Τμήμα Ατυχημάτων & 

Επειγόντων Περιστατικών, Άλλους Επαγγελματίες Υγείας, Νοσηλευτές  

 

ΘΕΜΑ: Αναβάθμιση του συστήματος πληροφορικής σχετικά με τον καθορισμό κύριας 

διάγνωσης κατά την διαδικασία έκδοσης παραπεμπτικού και τη διαχείριση 

μακροχρόνιου παραπεμπτικού 

 

 

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας (Οργανισμός) εκδίδει το παρόν έγγραφο δυνάμει του περί 

Γενικού Συστήματος Υγείας Νόμου 2001-2020, των περί Γενικού Συστήματος Υγείας 

(Προσωπικοί Ιατροί) Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 132/2019), των περί Γενικού Συστήματος Υγείας 

(Ειδικοί Ιατροί) Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 133/2019), των Περί Γενικού Συστήματος Υγείας (Άλλοι 

Επαγγελματίες Υγείας) Κανονισμοί του 2020 (ΚΔΠ 366/2020) και των περί Γενικού 

Συστήματος Υγείας (Νοσηλευτές και Μαίες) Κανονισμών του 2020 (ΚΔΠ 365/2020) με το 

οποίο ενημερώνει τους παροχείς ότι από τις 24 Νοεμβρίου 2023 τίθεται σε εφαρμογή 

αναβάθμιση του Συστήματος Πληροφορικής η οποία περιλαμβάνει τα πιο κάτω: 

 

1. Υποχρέωση καθορισμού κύριας διάγνωσης κατά την έκδοση παραπεμπτικού 

προς Ειδικούς Ιατρούς (συμπεριλαμβανομένου και των  Ακτινολόγων, Πυρηνικών 

Ιατρών, Ιστοπαθολόγων και Κυτταρολόγων), Ενδονοσοκομειακή Φροντίδα Υγείας, 

Άλλους Επαγγελματίες Υγείας και Νοσηλευτές. 

 

Στο πλαίσιο της εν λόγω αναβάθμισης καθίσταται υποχρεωτικό όπως, κατά τη διαδικασία 

έκδοσης παραπεμπτικού προς τους παροχείς που αναφέρονται πιο πάνω, καθορίζεται μία 

διάγνωση η οποία θεωρείται ως η κύρια διάγνωση για την οποία εκδίδεται το παραπεμπτικό. 

Διευκρινίζουμε ότι εξακολουθεί να υπάρχει δυνατότητα συμπερίληψης πρόσθετων 

διαγνώσεων στο παραπεμπτικό, οι οποίες και θα θεωρούνται ως δευτερεύουσες διαγνώσεις.  

 

Ο καθορισμός κύριας διάγνωσης καθίσταται υποχρεωτικός και κατά την έγκριση 

μακροχρόνιου παραπεμπτικού για όλες τις κατηγορίες υπηρεσιών. 

 

 



 
 
2. Δυνατότητα προσθήκης ή/και αφαίρεσης διάγνωσης κατά την αξιολόγηση και 

έγκριση μακροχρόνιου παραπεμπτικού 

 

Κατά την εν λόγω αναβάθμιση προστίθεται επίσης νέα δυνατότητα στους ιατρούς οι οποίοι 

επεξεργάζονται αιτήματα μακροχρόνιων παραπεμπτικών, μέσω της οποία μπορούν να 

προσθέσουν, ή/και αφαιρέσουν διάγνωση από το αίτημα του μακροχρόνιου παραπεμπτικού, 

προτού το εγκρίνουν. 

 

Σχετικές λεπτομέρειες και οδηγός χρήσης στο ΣΠ διατίθενται στο Παράρτημα Ι. 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

Ημερομηνία: 22 Νοεμβρίου 2023 

  



 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

Α. Έκδοση παραπεμπτικού  

Για την έκδοση παραπεμπτικού προς Ειδικούς Ιατρούς, Ενδονοσοκομειακή Φροντίδα Υγείας, 

Άλλους Επαγγελματίες Υγείας (AEY) και Νοσηλευτές, οι παροχείς οι οποίοι δύναται να 

εκδώσουν τα εν λόγω παραπεμπτικά, θα πρέπει υποχρεωτικά να καθορίσουν μια εκ των 

διαγνώσεων του παραπεμπτικού ως κύρια. Σημειώνεται ότι μόνο μια διάγνωση μπορεί να 

σημειωθεί ως κύρια, κάνοντας κλικ στο αντίστοιχο κουτάκι που εμφανίζεται στη στήλη «Κύρια 

Διάγνωση». 

 

Εάν κατά την υποβολή/έκδοση του παραπεμπτικού δεν έχει σημειωθεί κύρια διάγνωση, το ΣΠ 

ενημερώνει σχετικά τον ιατρό για το σφάλμα. 

 



 
 

Β. Μακροπρόθεσμα παραπεμπτικά 

Τα αιτήματα για μακροπρόθεσμα παραπεμπτικά δύνανται να υποβληθούν χωρίς τη σημείωση 

κύριας διάγνωσης, ωστόσο συνιστούμε στους ιατρούς όπως σημειώνουν την κύρια διάγνωση 

πριν την υποβολή του σχετικού αιτήματος. Η δυνατότητα καθορισμού κύριας διάγνωσης δεν 

εφαρμόζεται για τους Άλλους Επαγγελματίες Υγείας και Νοσηλευτές (βλ. σημείο Γ πιο κάτω). 

Σε αυτές τις περιπτώσεις, όπου δηλαδή το αίτημα για μακροπρόθεσμο παραπεμπτικό δεν 

περιέχει κύρια διάγνωση, αυτή θα πρέπει να καθοριστεί υποχρεωτικά από τον ιατρό που θα 

εγκρίνει το αίτημα και θα εκδώσει το παραπεμπτικό. Συγκεκριμένα, ο ιατρός θα πρέπει να 

επιλέξει την «Προβολή Παραπεμπτικού» μέσα από το αίτημα για μακροχρόνιο παραπεμπτικό 

που παρέλαβε, και να σημειώσει την κύρια διάγνωση εάν απουσιάζει. 

Επιπλέον, δίδεται η δυνατότητα στους ιατρούς να επεξεργαστούν τις διαγνώσεις του 

μακροχρόνιου παραπεμπτικού, δηλαδή να προσθέσουν νέες σχετικές διαγνώσεις, ή/και να 

αφαιρέσουν υφιστάμενες. Η αναζήτηση για νέα διάγνωση γίνεται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο 

όπως και σε άλλα σημεία του Συστήματος Πληροφορικής, επιλέγοντας δηλαδή το «Προσθήκη 

Διάγνωσης. 

 

 

Γ. Αιτήματα μακροπρόθεσμων παραπεμπτικών από ΑΕΥ και Νοσηλευτές 
Στα αιτήματα μακροπρόθεσμων παραπεμπτικών από ΑΕΥ και Νοσηλευτές, οι διαγνώσεις δεν 

μπορούν να τροποποιηθούν. Ως εκ τούτου, στις περιπτώσεις όπου το αρχικό παραπεμπτικό 

δεν περιείχε σημειωμένη κύρια διάγνωση, αυτήν θα την καθορίσει ο ιατρός που θα παραλάβει 

το νέο αίτημα για μακροχρόνιο παραπεμπτικό. Στις περιπτώσεις όπου το αρχικό 

παραπεμπτικό είχε κύρια διάγνωση, αυτή αυτόματα θα μεταφερθεί στο νέο αίτημα για 



 
 
μακροχρόνιο παραπεμπτικό, με δυνατότητα αλλαγής από τον ιατρό που θα παραλάβει το 

αίτημα. 

 

Δ. Δέσμευση παραπεμπτικών/Δημιουργία επίσκεψης 

Κατά τη δημιουργία επίσκεψης με παραπεμπτικό, η κύρια διάγνωση εμφανίζεται με την 

ένδειξη στις Διαγνώσεις Παραπεμπτικού, των στοιχείων του παραπεμπτικού. 

 

 

 


